

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第三次会议强调 全面推进美丽中国建设 健全自然垄断环节监管体制机制

李强王沪宁蔡奇出席

新华社北京11月7日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平11月7日下午主持召开中央全面深化改革委员会第三次会议，审议通过了《关于全面推进美丽中国建设的意见》、《关于进一步完善国有资本经营预算制度的意见》、《关于健全自然垄断环节监管体制机制的实施意见》、《关于加强专家参与公共决策行为监督管理的指导意见》、《关于加强生态环境分区管控的指导意见》。

习近平在主持会议时强调，建设美

丽中国是全面建设社会主义现代化国家的重要目标，要锚定2035年美丽中国目标基本实现，持续深入推进污染防治攻坚战，加快发展方式绿色转型，提升生态系统多样性、稳定性、持续性，守牢安全底线，健全保障体系，推动实现生态环境根本好转。国有资本经营预算体系是国家预算体系的重要组成部分，要完善国有资本经营预算制度，扩大实施范围，强化功能作用，健全收支管理，提升资金效能。要健全自然垄断环节监管体制机制，强化制度设计，完善监管

体系，提升监管能力，增强国有经济对自然垄断环节控制力，更好满足构建现代化基础设施体系的需要，更好保障国家安全。要立足更好服务和支持公共决策，加强专家参与公共决策行为监督，完善体制机制，规范流程标准，强化全过程管理，营造人尽其才、富有活力、风清气正的专家参与公共决策环境。生态环境分区管控在生态环境源头预防体系中具有基础性作用，要加强顶层设计、完善制度体系，以保障生态功能和改善环境质量

为目标，推动实现生态环境分区域差异化精准管控。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议指出，党的十八大以来，我国生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化，要根据经济社会高质量发展的新需求、人民群众对生态环境改善的新期待，加大对突出生态环境问题集中解决力度，着力抓好生态文明制度建设，发挥好先行探索示

范带动作用，开展全民行动，推动局部和全局相协调、治标和治本相贯通、当前和长远相结合。要加强组织领导，结合地方实际分类施策、分区治理，精细化建设，通过一项项具体行动推动美丽中国目标一步步变为现实。

会议强调，预算工作体现党和国家意志，要坚持和加强党的领导，发挥集中力量办大事的体制优势，聚焦推进国有资产经济布局优化和结构调整，推动国有资产向关系国家安全、国民经济命脉的重要行业和关键领域集中，向关系国计

民生的公共服务、应急能力、公益性领域等集中，向前瞻性战略性新兴产业集中，更好服务构建新发展格局、推动高质量发展。要始终坚持“过紧日子”的思想，加强财政资源科学统筹和合理分配，合理确定预算收支规模，统筹保障和改善民生，杜绝奢靡浪费等现象。要坚持预算法定，强化预算约束，推动预算绩效管理，发挥人大监督作用。

会议指出，电力、油气、铁路等行业的网络环节具有自然垄断属性，是我国国有资产经济布局的重点领域。（下转第三版）

共筑产业生态 推动共赢发展

卢东亮与中国兵器工业集团北方自动控制技术研究所党委书记张朝辉、龙芯中科(太原)技术有限公司总经理于航举行工作会议

本报讯（记者 李明璇）11月7日，省委常委、市委书记卢东亮与中国兵器工业集团北方自动控制技术研究所党委书记张朝辉、龙芯中科（太原）技术有限公司总经理于航举行工作会议。市委常委、副市长、统战部长赵学斌，市委常委、市委秘书长、宣传部长王明厚，市政协副主席、市发改委主任王宏栓，大同经开区党工委书记、管委会主任、云州区委书记宁文鑫参加。

本报讯（记者 张彩峰）11月7日，记者从市生态环境局获悉，以“京津冀晋联合保护野生动植物，协同建设生物多样性之都”为主题的首届京津冀晋生态旅游观鸟季于日前在北京启动，四地共同发布了《京津冀晋观鸟地图》。《京津冀晋观鸟地图》标注了44处观鸟地，选取了自然保护区、森林公园、湿地公园和市属公园等鸟类分布区域，我市有两个观鸟地入选，分别是：大同桑干河国家湿地公园、广灵县壶流河湿地。

大同桑干河国家湿地公园位于我市云州区桑干河流域，是以恢复湿地生态，提升湿地生态系统完整性与生态功能，保护野生动物、迁徙水禽及其栖息地为主的自然保护区。湿地常见鸟种有白天鹅、小天鹅、豆雁、灰雁、灰鹤、赤麻鸭、绿头鸭、斑嘴鸭、鹤鹬、黑鹳、普通鸬鹚、绿头鸭、斑嘴鸭、鹤鹬、黑鹳、普通鸬鹚、白琵鹭、楔尾伯劳、凤头百灵，最佳观鸟季节为春季、秋季。广灵县壶流河湿地是桑干河的一级支流，下游可与官厅水库相连接。由于其位于山西东北，位置更靠近东部沿海，迁徙季过境候鸟鹤鹬类占有更高的比例。湿地常见鸟种有灰鹤、赤麻鸭、绿头鸭、斑嘴鸭、绿翅鸭、鹤鹬、林鹬、普通燕鸥、铁嘴沙鸻、金眶鸻、红颈滨鹬、苍鹭、池鹭、文须雀，最佳观鸟季节为春季。

“良好的生态环境是生物多样性的坚实基础，这两处湿地是我市生态文明建设与绿色可持续发展的典型代表，此次入选《京津冀晋观鸟地图》，对于保护区生态具有重要意义。”市生态环境局相关工作人员说。

卢东亮代表市委、市政府对张朝辉、于航一行来同表示欢迎，感谢北方自动控制技术研究所和龙芯中科对大同发展的关心和支持。他说，近年来，大同把数字经济作为转型发展的核心引擎和重要抓手，以数字基础设施和数据资源体系为基础，大力推动数字产业化、产业数字化、数据价值化和治理数字化协同发展，全面塑造大同高质量发展新优势。北方自动控制技术研究所信息系统集成、装备数字化等领域技

术优势突出，龙芯中科在CPU芯片方面拥有多年技术积累和雄厚研发实力，希望依托大同产业优势和数字经济发展趋势，深化在同产业布局，深度谋划科技成果转化、信创和IDC产业发展等合作事项，助力大同加速构建信创产业链条、产业集群、产业生态。大同将加强专班对接、创优发展环境，推动企地共享机遇、合作共赢。

张朝辉、于航高度赞誉我市发展

数字经济的思路、举措和成效，介绍

了企业发展战略、研发成果等，表示将抢抓数字化转型新机遇，积极对接大同发展需求，发挥技术优势，拓展合作空间，在信创产业项目上进行深度对接、优势互补，带动更多产业链合作伙伴落地大同，促进创新链产业链深度融合，为大同经济高质量发展作出积极贡献。

中国兵器工业集团北方自动控制技术研究所其他相关负责同志及市直有关部门主要负责同志参加工作会议。

大同与太原在首届学青会上唱响“双城记”

大同竞技体育呈现面多域广态势



图为在11月6日的首届学青会体操比赛中，大同队的刘仕锌在男子甲组资格赛中获得鞍马第七名，顺利进入该项目的决赛。

本报记者 戎禹仁摄

本报南宁11月7日电（记者 史涌涛）11月5日，第一届全国学生（青年）运动会在广西壮族自治区南宁市开幕。我省分别以山西省身份参加校园组赛事，以太原市、大同市体育代表团身份参加公开组相关赛事，共赴青春之约，展现青春风采，大同与太原在全国赛场再度唱响“双城记”。同时，大同体育健儿参与的项目更多，体现出大同体育全面发展的态势。

据了解，本届学青会分校园组和公开组两个组别。我省校园组由省教

育厅组织选拔、组队参赛，159名运动员参加田径、游泳、排球、武术、乒乓球、健美操、毽球和足球8个大项的角逐。公开组比赛，由太原、大同两市组队参赛，主要依托两市的体工队、体校、体育特色学校，有些项目依托省相关项目中心，共有约500名运动员取得决赛资格。截至目前，我省两个市代表团在蹦床、柔道、跆拳道、跳水、滑板等项目上共获得8金10银12铜的成绩。多年来，太原与大同始终处于全省竞技体育的第一方阵，在之前的多届城运会、青运会上，均由太原与大同组队代表山西，双城竞秀，共促提高，为山西体育腾飞协力贡献。

在本届学青会上，大同代表团共有194名运动员参加27个项目的角逐，除柔道、摔跤、跆拳道、武术、田径等大同体育传统强项外，大同竞技体育更呈现出面多域广的良好态势，在网球、攀岩、滑板、艺术体操、沙滩排球以及赛艇、帆船等项目中，均有大同健儿的身影，据市体育局负责人介绍，大同体育人才要应和时代，不拘一格，全面进击，重点突破，实现大同体育事业的高质量发展。

“大同机车”跑出能源运输“加速度”

本报讯（记者 陈云华）11月6日16时45分，由中车大同电力机车有限公司研制的和谐2型电力机车牵引72046次万吨运煤列车，从霍林河站缓缓驶出，奔向通辽站，为蒙东煤炭外运提供可靠的运力保障。

据悉，通霍（通辽—霍林河）线地处内蒙古科尔沁大草原，是连接内蒙古东部与东北三省的重要煤炭运输大通道。和谐2型大功率交流传动电力机车是中车大同公司的主力产品，作为我

国铁路运输主型牵引装备之一，在通霍线承担煤炭等能源运输重任，昼夜不停地把蒙东地区电煤源源不断地输送到东北各地，满足供热供电企业需求。

为保障机车运行质量，中车大同公司根据东北地区入冬早、冬季长、风雪大等天气特点，提前做好机车防寒工作，组织驻通辽机务段客户服务人员开展机车运行风险研判，重点对机车行走部、冷却装置、制动系统、车顶高压电器等关键部件进行检查试验，确保机车状态良好。同时，在机车执行运输的过程中，客户服务人员积极添乘，实时掌握机车运用信息，全力保障机车零故障运用、准点出库，为机车安全稳定运行保驾护航。

该公司还运用“模块化”管理理念，集成运行信息库、技术升级改造、维修信息、产品配属和人员信息等管理模块，搭建了客户服务信息管理平台，进一步提高机车即时维保能力，持续提升客户满意度。

10月我国外贸月度、累计增速双双转正

据新华社北京11月7日电（记者 邹多为 韩佳诺）海关总署7日发布数据显示，2023年前10个月我国货物贸易进出口总值34.32万亿元，累计增速由前三季度同比微降0.2%转为增长0.03%；其中，10月当月，进出口3.54万亿元，月度增速由6月起连续4个月同比下降转为增长0.9%。

海关总署统计分析司司长吕大良表示，当前，我国外贸领域的积极因素累积增多，带动10月当月进出口同比增长。根据中国海关贸易景气统计调查，对未来进口、出口表示乐观的企业占比提升，10月份进口同比增长6.4%，增速比9月份加快7.3个百分点。

外贸向好发展态势进一步显现。

具体来看，前10个月，我国外贸出口19.55万亿元，同比增长0.4%，其中机电产品出口比重近6成；而随着需求提振，同期我国外贸进口14.77万亿元，降幅收窄至0.5%。受主要能源产品进口量继续增加以及部分农产品、消费品进口增速明显拉动，10月份进口同比增长6.4%，增速比9月份加快7.3个百分点。

作为进出口贸易的主要方式，前10个月，我国一般贸易进出口增长、比重提升：进出口22.26万亿元，同比增长1.6%，下降7.6%和下降6.5%。其中，自欧盟和美国进口分别增长5.1%和0.2%。

1.8%，占我国外贸总值的64.9%，比去年同期提升1.1个百分点。

在贸易主体方面，民营企业进出口明显好于整体。前10个月，我国有进出口实绩的民营企业52.6万家，同比增加8.7%；进出口18.24万亿元，增长6.2%，占我国进出口比重提升至53.1%，继续保持我国外贸第一大经营主体地位。

在国际市场方面，我国自欧盟、美国等传统市场进口增长。前10个月，我国对欧盟、美国和日本进出口分别下降1.6%、下降7.6%和下降6.5%。其中，自欧盟和美国进口分别增长5.1%和0.2%。

作为进出口贸易的主要方式，前10个月，我国一般贸易进出口增长、比重提升：进出口22.26万亿元，同比增长1.6%，下降7.6%和下降6.5%。其中，自欧盟和美国进口分别增长5.1%和0.2%。

1.8%，占我国外贸总值的64.9%，比去年同期提升1.1个百分点。

</div